

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 TRIMESTRE 7:50 PESETAS
 SEMESTRE 15:00 »
 AÑO 30:00 »
 —————
 NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICIÓN DE LA MAÑANA

guion

DOS EDICIONES DIARIAS
 EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26-40; ídem ídem a la sombra, 22-40; ídem mínima ídem, 13-80; ídem media ídem, 17-30; oscilación, 08-20; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 3-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 75-20; temperatura máxima a la sombra, 14-20; ídem de termómetro húmedo, 13-9; tensión del vapor, 11-20; humedad relativa, 93-0; estado del cielo, niebla; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 143.

Córdoba.-Domingo 24 de Mayo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 96.-Apartado de Correos, núm. 26

El subsecretario de Instrucción Pública ha llegado esta madrugada a Córdoba

POSTALILLA DE PALPITANTE ACTUALIDAD

¡Los muy catetos!

Estamos profundamente consternados. Los caballeros rateros de Córdoba están prostituyendo la sufrida y honrosa profesión. ¿Qué dirán ustedes que acaban de robar? Pues nada menos que las inocentes gallinitas de la Exposición Avícola de la Feria.
Estamos avergonzados. No podíamos sospechar que un ladrón cordobés descendiera a tan ruin menester, precisamente en estos días de Feria, en que las carteras están rabiando por salirse de los bolsillos; y se ven gruesas cadenas de oro, con camafeo y todo; y tentadores bolsos; y tímidos cuadrúpedos en el rodeo.
No. Esos ladrones no pueden ser de Córdoba. ¡Robar gallinas de concurso! No tenemos bastante desprecio para esos caballeretes cuya formación profesional deja tanto que desear. Son gentes que deshonran el gremio. Son unos nuevos ricos de la galloferia, a los que despreciamos intensamente. ¡Catetos!

Sentimentalismo revolucionario

La fuerza de las ideas es extraordinaria e incalculable. De aquí el gravísimo problema que ante estas últimas se plantea. Si el poder de las ideas es tan grande y en ella cabe el error, las fuerzas que desate, serán fatalmente nocivas para la sociedad; puesto que el error por definición es un mal y la verdad un bien. Sus efectos no serían siquiera análogos a los que trae aparejados el desbordamiento de un río, efímeros por su condición; sino constantes y permanentes. Una doctrina errónea aunque por el momento parezca intrascendente, a la larga ha de generar espantosas catástrofes sociales.

Un ejemplo entre muchos nos lo ofrece la falacia de la bondad natural del hombre. En la época en que fué enunciada con ambiente apropiado para su expansión, nadie dijera que pudiera con el tiempo desagregar las sociedades. Hasta se percibía en ella cierto brillo de nobleza. La obra predilecta de Dios, ídemne de todo mal y asiento de generosos impulsos, seducía a las gentes. Por eso la siguieron en atropellamiento febril individuos y pueblos, directores y dirigidos.

No se pararon a considerar que siendo el hombre libre, aún habiendo salido perfecto de manos de su Creador, pudo haber experimentado una caída por el mal uso de su propia libertad; y que en ese estado, su actividad, ya no correspondía a las primitivas circunstancias en que se desarrollaba. Y es claro que si la naturaleza humana seguía siendo buena, cuanto de ella emanase espontáneamente sería bueno también. Y el hecho del mal —indiscutible e inevitable— imponía estas dos afirmaciones bajo aquel supuesto; que ningún movimiento pasional podía ser calificado como malo, y que el mal era producto de la sociedad. La doctrina con apariencias de inocente y hasta generosa, iba a dar mediante ellas frutos de descomposición en el orden social. Hoy recogemos cosecha abundante de ellos.

víctimas y no pocas veces reproches para ellas—que llega a excusar a los primeros y aún a glorificarlos y a cerrar los oídos a los lamentos de las últimas. Hasta no pocas veces aquella deformación sentimental se encrespaba contra los defensores de la sociedad y les exige cuentas estrechas del uso que hicieran de los instrumentos de gobierno puestos a su disposición.

Desde hace dos siglos no han faltado nunca testimonios que comprueben cuanto acaba de exponerse. Hoy, los tenemos a manos llenas; pero entre todos ellos me parece el más elocuente una obra que acaba de publicarse y cuyo autor—para que el sentimentalismo se acuse más agudamente—es una mujer. La señora Andres Violis. Cuéntanos en su obra los permenores de una visita que en Indochina hizo el terrorista Phan Boi Chan, que sin provocación alguna, friamente, lanzó una bomba sobre un grupo de franceses sentados tranquilamente en uno de los paseos de la capital, causando entre ellos numerosos muertos; y no oculta ninguna de las morbosas impresiones que visita tan poco agradable en ella produjo. No sintió su corazón herido de dolor, ante la imagen de tantas madres, esposas o huérfanos, que en Francia no tenían ya ni el consuelo de esperar la vuelta al hogar de quienes en cumplimiento de patrios deberes lo habían abandonado. Ni siquiera se le ocurrió comentar el desvarío que entraña la agresión en globo sobre personas cuyas actuaciones y nombres son desconocidos para el agresor. Por de contado que no se esforzó en encontrar para el criminal una circunstancia atenuante que hiciera menos horrible el delito. Si la naturaleza humana es buena y la sociedad fantasma del mal, el brazo del foragido se movió pulcramente contra la última, y no cabe sino admirar al asesino tras los hierros de la cárcel. Y Madame Violis se enterneció efectivamente ante «el viejo revolucionario, dulce como un niño»

Que la autora de literatura tan malsana, no solamente no es una excepción en el mundo, sino que pertenece a legión bien conocida, no hay que ponderarlo. Interesa más, mirando hacia atrás, señalar el proceso del pensamiento revolucionario. Primero, ensalzó la razón y la presentó como máxima diosa. Después, hizo órgano de la verdad, a la mitad más uno. Más tarde, subordinó razón y mayoría al sentimiento. Hoy nos encontramos en la etapa de su morbosidad.

Y ya es sabido que el sentimentalismo enfermizo terminó siempre en las más odiosas, más bajas y más refinadas crueldades.

Reflexiones

Fuera de concurso

Llega por fin la Feria y nosotros pensamos divertirnos en ella aunque tenemos poco dinero. Tan poco que casi no nos alcance para comprar un libro de Pedagogía, por si la sustitución de la enseñanza obliga al cronista a ser profesor de sus hijos. Pero pensamos aprovechar bien el tiempo, aunque el programa es algo incompleto. Faltan en él unos Juegos Florales.
El cronista forma parte de un grupo literario. El Grupo «Bicarbónato», que celebra con frecuencia sus veintidós minutos literarios. Ni uno más. Hemos comprobado que al minuto veintidós nos hemos quedado todos profundamente dormidos. El grupo tenía ya preparado un soneto a la hoz, otro al martillo, y otro a la hoz y al martillo enlazados; un canto de cinco octavas reales—una por punta—a la estrella roja; y una elegía a la caída de don Niceto. Odas no. O viceversa. Pero sin Juegos Flores nos guardaremos las poesías para mejor ocasión.
Pensábamos tomar parte en el cortejo flamenco popular. Nos costó bastante trabajo agenciarnos un traje corto. Por fin encontramos una chaqueta al recortarle los faldones al frac de un pariente que había sido concejal en tiempo de la Monarquía. Con recortar un pantalón chanchullo y hacerle unas rajitas a los lados, nos hicimos unas calzonas formidables. El sombrero prometió prestárnolo un diputado amigo nuestro. Teníamos comprometida la jaquilla de un amigo que es panadero, pero a última hora se ha atravesado un concejal comunista que quiere emular a Cañero y nos hemos quedado sin poder presumir de flamenco en esta Feria. Para salir a pie con el traje que nos habíamos preparado, nos falta valor.

Dick

REVISTA DE FERIA

«Las Ferias de Córdoba»

Hemos recibido un ejemplar del ameno folleto titulado «Las Ferias de Córdoba», que edita el hijo de aquel buen periodista y mejor amigo que se llamó Pedro Nougés.

Esta fué la herencia que Pedro Nougés de a su hijo Angel: el folleto de feria que fundó, y un nombre limpio y honrado.

Pasando las hojas de la amena y cuidada Revista, hemos visto que se conserva en ella el espíritu que les dio vida y ese tributo que anualmente dedica a la memoria del padre muerto, merece el elogio de todos y principalmente de aquellos que compartimos con Nougés las duras tareas en la forzada galera del periodismo.

Felicitemos al joven editor por el acierto de su publicación, que este año ha sido notablemente mejorada.

Llega a Córdoba el subsecretario de Instrucción Pública

A las doce y cuarto de esta madrugada ha llegado a Córdoba, acompañado de su esposa, procedente de Madrid, el subsecretario de Instrucción Pública.

A recibidos salieron para Villa del Río el gobernador civil y su secretario particular.

Los ilustres viajeros se hospedarán en el Hotel Regina.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Incorporación
 El Consejo Local de Primera Enseñanza de Espejo comunica a la Sección Administrativa haberse incorporado a la Escuela por expirar el permiso el maestro don Antonio Calderas García.

Recibo
 El Ayuntamiento de Valenzuela remite recibo acreditativo de entrega de documentos de la maestra doña Dolores Hidaigo.

Petición denegada
 El Director General de Primera Enseñanza deniega la petición de ampliación de plazas a las convocadas para el ingreso en el Magisterio.

Permuta
 La Dirección General de Primera Enseñanza, concede permutar en sus cargos a los maestros don Francisco Cañones Carmona de Puerto Alegre (Puente Genil), y don Jerónimo Aletrán López de Alamix de la Sierra (Sevilla).

TIC-TAC

Consomé antifascista

Muy bien. Pero que muy requetebién. Dentro de muy breves días las Cortes—con su agudo sentido democrático—aprobarán una Ley, disponiendo que se exijan responsabilidades a los Tribunales que actúen endeblemente en el ejercicio de sus funciones. El Gobierno, con un gran conocimiento de la realidad española, quiere que se proceda inexorablemente. Singularmente con los fascistas. La generosidad del Gobierno humedece dulcemente nuestros lagrimales.

Pues sí señor. Para exigir responsabilidades a los magistrados, se les hará comparecer ante un Tribunal, en el que figurarán doce jurados populares. Jurados íntegros, rectos, honrados e insobornables. Jurados dotados de un edificante denuedo antifascista. Jurados que salvarán a España a fuerza de U. H. P. Nada hay como la sopa de letras para servir lealmente a la Democracia.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Rafael García Maller por dedicarse su hijo Juan a juegos molestos y tirar piedras a la escuela.

—Mannel Jurado Moreno y Francisco Jurado Moreno por conducir automóviles careciendo de autorización municipal.

—El guardia número 35 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Mannel Pérez Fernández fué maltratado de obra por Pascual Fernández Martínez.

—En la Jefatura de la Guardia Urbana y a disposición de quien acreditarse su dueño está depositado un abrigo de niño encontrado en la vía pública.

Sucesos locales

Taberna denunciada

Por una pareja de Seguridad ha sido denunciado en la Comisaría el dueño del establecimiento de bebidas, situado en la calle Agustín Moreno, número 127, Pedro Rueda Larrea, por tener abierto, y con público en su interior, a la una cuarenta y cinco de la madrugada de hoy.

Amenazas

En la Comisaría de Vigilancia comparece Julián Hermoso Martínez, domiciliado en la carretera de Trasierra, 3, y denuncia a su convecino José Santiago, porque constantemente le amenaza, habiéndolo hecho por última vez durante la noche anterior.

Mientras dormía

Máximo Sarmiento Calvo, denuncia en la «Comi», que estando durmiendo en la casa donde se hospeda, situada en La Corredera, 33, le han sustraído una cartera, conteniendo 15 pesetas y varios documentos.

El Juzgado entiende en el asunto.

Hurto de lechugas y ajos

Una pareja de Seguridad presentan en la Comisaría a Indalecio Moreno Torrijos, Guillermo Tirado Martínez, Antonio Tirado Martínez, Juan Moreno Sánchez y Rafael Tirado Martínez, todos ellos detenidos en la carretera del Marrubial, porque llevaban cada uno un saco conteniendo lechugas y ajos; hurtados de la huería «Santa María de los Llanos».

Notas de Hacienda

Pagos para el día 25
 Por la Te. orería-Pagaduría de Hacienda, se harán efectivos los pagos siguientes:

Señor Presidente de la Diputación provincial, don Manuel Miguel Rivero, señor Administrador principal de Correos, señor Administrador Prisión provincial, Ayuntamiento de Luque, por decena paro cbrero.

El asunto ha pasado a disposición del Juzgado.

Una caída
 En Alcolea, Juan Payón García, de nueva edad de edad, cayó de un asno, causándose una contusión en el codo izquierdo y artroz consecutiva. Pronóstico reservado.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio, Cavo Carmona, 60.

LLEVAMOS
 94 días de Gobierno de izquierdas.
LLEVAMOS
 94 días sin garantías y con censura

IMPRENTA
F. TOLEDANO
 NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS : - :
 Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

EN LA VIA PUBLICA
Arrollado por un auto

En la Casa de Socorro ingresó esta mañana el niño de 13 años Juan Pérez Gutiérrez, el cual en la vía pública fué arrollado por un automóvil que le causó una herida contusa en el escroto, de cuya herida fué asistido por los facultativos de guardia. Pronóstico reservado. Fué trasladado a su domicilio calle Palma, 11.

Suscribase a GUION

Este periódico se publica con censura eclesíastica

El Gobernador y los periodistas

El Gobernador habla sobre la feria: las mujeres antifascistas para darle mayor «splendor» querian salir uniformadas para pedir dinero.

En la mañana de hoy, al recibir el Gobernador a los periodistas, les manifestó que en esta Feria, como en las anteriores, no habrá espectáculos inmorales.

El señor Rodríguez de León está dispuesto a que no existan estas casetas, para lo cual ha aumentado, en modo considerable, la vigilancia que tenía asignada para el Paseo de la Victoria.

Yo—dijo el Gobernador—invito a todos los ciudadanos a que me denuncien la existencia de casetas, y prestarán un buen servicio a Córdoba,

Las mujeres antifascistas

Según tengo noticias—siguió el señor Rodríguez de León—un grupo bastante numeroso de mujeres antifascistas, iba a salir esta Feria uniformadas, pidiendo dinero para sus organizaciones y colocar banderitas en las solapas de los feiantes.

Energicas órdenes del subsecretario de Gobernación

El subsecretario del ministro de la Gobernación, ha comunicado al Gobernador civil don Antonio Rodríguez de León, que curse órdenes a los alcaldes de los pueblos, prohibiendo terminantemente que las juventudes usen correaes, vayan en grupos y en formación militar.

El Congreso de la Federación de Trabajadores de la Tierra

Dijo el Gobernador a los informadores que en el Congreso de la Federación de Labradores de la Tierra que

Gran Teatro.--(Empresa Guerrero).--Teléf. 2700

Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS HOY DOMINGO 24 DE MAYO DE 1936

A las 7 de la tarde.—Última representación de la farsa en tres actos de Antonio Paso y Emilio Sáez, titulada ¡QUE SOLO ME DEJAS!—A las diez y media de la noche.—Estreno en este teatro de la farsa cómica en tres actos de Jacinto Capella y José de Lucio, titulada LA NIÑA CALAMAR.

CINE GONGORA.—José María, 8.—Tif. 2165.—Empresa RAMOS

HOY DOMINGO 24 DE MAYO DE 1936

Hoy domingo a las 3.30 de la tarde, Gran infantil.—Joe E. Brown (Bocazas) en EL CAMPEON CICLISTA, en español.—Butaca 0.60. Entradas 0.40.

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30, son las siguientes:

- Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaro, 77.
Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.
Don José Sánchez Ruiz, farmacia del «Correo», Jesús María, esquina a Tendillas.
Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.
Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.
Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.
Don Luis Pasquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el diputado a Cortes por Madrid de la Ceda, nuestro querido amigo don Antonio Bermúdez Cañete.

—Se encuentra delicada de salud la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Laureano Fernández Martos, doña Piz Bermúdez Cañete.

—Ha terminado brillantemente el bachillerato don Ismael Ledesma Barbero, hermano de nuestro buen amigo el canónico de la Santa Iglesia Catedral don Vicente Ledesma. Nuestra enhorabuena.

—Con la calificación de sobresaliente ha terminado el octavo curso de la carrera de profesora de piano la bella señorita Teresita Sánchez Lopera.

Felicitemos a la futura profesora y a su padre, nuestro estimado amigo don Manuel Sánchez Aroca.

HA LLEGADO EL FORD 10 H. P. NUEVO MODELO

Nuevo establecimiento

Se ha inaugurado las ventas de vinos al detall del nuevo despacho que ha establecido en la calle de Málaga la Casa López de la Manzana.

En él encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Anisados, a precios de Bodega.

EN MALAGA

Alquilase bonita casa lujosamente amueblada rodeada de jardines, a diez minutos del centro, con garage y dependencias, Ptas. 600 mensuales. Informes GARCIA MORENO, Apartado 2, Málaga

Ha llegado el Ford 10 H. P. Nuevo modelo

Plaza de Toros de Córdoba

El Miércoles, 27 de Mayo 1936, a las cinco de la tarde se verificará, si el tiempo no lo impide, un

Grandioso acontecimiento cómico taurino musical!

LLAPISERA, presenta a la formidable y auténtica Banda, de fama mundial

EL EMPASTRE

ORDEN DEL ESPECTÁCULO

Primera parte.—Se lidiarán y estoqueará DOS NOVILLOS BRALES por los inimitables y verdaderos ases cómicos

El Bombero Torero, Laurelito, Don José y Charlótitio

Segunda parte.—Se lidiará y estoqueará UN NOVILLO por el joven diestro Manuel Peña PESCADERITO DE CÓRDOBA

Tercera parte.—Presentación de la famosa y auténtica Banda cómico-taurina

EL EMPASTRE

que ejecutará UN GRANDIOSO CONCIERTO - 35 ARTISTAS, 35.

Cuarta parte.—Presentación de la graciosa y divertida parodia titulada «El bautizo del hijo de Farsón»

Quinta parte.—Se lidiará, banderillará y será muerto a estoque UN HERMOSO BECERRO, por los profesores de la incomparable

BANDA EL EMPASTRE

interpretando, durante la lidia y muerte de este becerro, bonitas y escogidas piezas de su grandioso repertorio.

Cuatro grandiosos regalos.—Primer: Un precioso tarjetero con 2.000 reales.—Segundo: Otro tarjetero con 1.000 reales.—Tercero: Otro tarjetero con 500 reales.—Cuarto: Otro tarjetero con 500 reales.

Entrada General de SOMBRA, 4 Ptas.—General de SOL, 2'50 Ptas.

En la caseta «Hércules Balompié»

Bailes de Feria

La sociedad deportiva «Hércules Balompié» organiza ocho bailes en su caseta instalada en la Feria durante los días 24, 25, 26, 27, 30 y 31 del corriente.

Las tarjetas para asistir a todos los bailes están puestas a la venta al precio de 5 pesetas y se pueden recoger diariamente en la mencionada caseta artística. Esta, que representa la Torre de la Maimuerta, entrará en concurso.

En los bailes actuará la renombrada «Orquesta Muñoz». — La comisión organizadora.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Rubostiano, Santa Susana, virgen y mártir, y San Torcuato, patrón. Mañana: Santa María Magdalena, San Gregorio VII, papa, San Bonifacio, obispo, San Luciano y San Dionisio, papa.

Ingreso en Universidades

Academia de Estudios Superiores

CALLE MALAGA, 8

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A

Fábrica en el Campo de la Verdad. - CÓRDOBA. - Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE VENDE COCHE Paige Siete plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE BARATO carro seminuevo con arreos para cuatro mulas. — A. Baena Venzaia.

El entierro de ayer en La Rambla

El Gobernador manifestó a los reporteros que el entierro efectuado en el día de ayer en La Rambla había ocurrido sin que hubiera que lamentar ningún incidente, no alterándose el orden público.

Un telegrama del Subsecretario de Gobernación

El Subsecretario de Gobernación ha enviado al señor Rodríguez de León un telegrama que dice textualmente:

El paro en Torrecampo

Los patronos y obreros de Torrecampo están de acuerdo de que solamente trabajen en las faenas de siega los obreros de la Oficina de Colocación, teniendo preferencia los parados de familia.

Incumplimiento de pacto

Han visitado al Gobernador una Comisión de Lucena integrada por patronos y obreros, manifestándole que se lamentan del incumplimiento del pacto firmado por parte de algunos patronos, pidiendo sanciones para ellos.

LA GLORIA

No es una marca más, son cafés que se imponen por su clase. Todos a la vista del cliente.

Cafés Tostados La Gloria ALFONSO LOPEZ Deanes, 23 (Judería).—Tif. 1684

Los oficios de huelga de Luque y Hornachuelos retirados

Dijo el Gobernador que los oficios de huelga de Luque y Hornachuelos se habían retirado a consecuencia de las negociaciones practicadas.

La llegada del subsecretario de Instrucción Pública

Mañana llegará a Córdoba el subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública para asistir a la inauguración del monumento al pintor cordobés Julio Romero de Torres, pues el ministro tiene que ir de viaje con S. E. y le es imposible venir al acto, sintiéndolo mucho por la amistad íntima que tiene con la familia Romero de Torres.

El entierro de ayer en La Rambla

El Gobernador manifestó a los reporteros que el entierro efectuado en el día de ayer en La Rambla había ocurrido sin que hubiera que lamentar ningún incidente, no alterándose el orden público.

Un telegrama del Subsecretario de Gobernación

El Subsecretario de Gobernación ha enviado al señor Rodríguez de León un telegrama que dice textualmente:

El paro en Torrecampo

Los patronos y obreros de Torrecampo están de acuerdo de que solamente trabajen en las faenas de siega los obreros de la Oficina de Colocación, teniendo preferencia los parados de familia.

Incumplimiento de pacto

Han visitado al Gobernador una Comisión de Lucena integrada por patronos y obreros, manifestándole que se lamentan del incumplimiento del pacto firmado por parte de algunos patronos, pidiendo sanciones para ellos.

LA GLORIA

No es una marca más, son cafés que se imponen por su clase. Todos a la vista del cliente.

Cafés Tostados La Gloria ALFONSO LOPEZ Deanes, 23 (Judería).—Tif. 1684

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. - Contratos especiales para accidentes en el trabajo. - Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15. - Teléfono 2483

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros

Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábrica, etc. garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio.

Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelerga, San Felipe, 1.

GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Plaza de Toros de Córdoba

ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 24 (domingo).—Se picarán, banderillarán y serán muertos a estoque SEIS TOROS de la acreditada ganadería de Don Juan Bautista Conradi, de Sevilla, con divisa encarnada y amarilla. Matadores:

CAGANCHO, ORTEGA y RAFAELILLO

DIA 25 (lunes).—Se picarán, banderillarán y serán muertos a estoque SEIS TOROS de la acreditada ganadería del señor Marqués de Albayda, de Los Rabanales (Córdoba), divisa encarnada y amarilla. Matadores:

ARMILLITA, ORTEGA y CURRO CARO

DIA 26.—Se picarán banderillarán y serán muertos a estoque SEIS HERMOSOS NOVILLOS TOROS de una famosa ganadería. PRESENTACION en esta Plaza de los valientes novilleros

JOSE IGNACIO Sánchez-Mejía y Juanito Belmonte

hijos de los renombrados matadores de toros de los mismos nombres y apellidos.

Precios de las corridas

Días 24 y 25: SOMBRA (entrada general), 13 pesetas. SOL (entrada general), 7.

Día 26 (novillada). — SOMBRA, 6'50 pesetas. SOL, 3'50

Día 31 (novillada) — SOMBRA (entrada general), 6 pesetas. SOL (entrada general), 3'50.

Las corridas empezarán a las 4 y media de la tarde y las puertas de la Plaza se abrirán dos horas antes. Una brillante Banda de Música amenizará los espectáculos.—A la terminación de la corrida del día 24 se desencajonarán en el redondel de la Plaza los toros del Marqués de Albaida

NOTA.—Desde hoy día 21 está abierta la taquilla del Gran Teatro de 3 a 7 de la tarde para la compra de localidades.

TORERITO DE TRIANA

: MARTIN BILBAO :

Manuel Rodríguez MANOLETE

y Arturo Marzal CERRAJILLAS

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

Visado por la censura

Los labradores andaluces protestan de las nuevas bases de trabajo

MADRID, 23 (3:30 t).—El subsecretario de Gobernación recibió esta mañana a los periodistas en nombre del ministro y les manifestó que entre las numerosas visitas que había recibido el señor Moles figuraba la del señor Blanco Rodríguez, diputado a Cortes por Jaén, acompañado de los presidentes de las Federaciones de Labradores Andaluces, quienes se lamentaron de la publicación de las nuevas bases de trabajo para el campo andaluz.

La Feria del Libro

MADRID, 23 (3:30 t).—Manifestó el señor Ossorio Tafal en su conversación con los informadores que a la Feria del Libro que se inaugurará mañana, asistirá el Presidente y algunos ministros, entre ellos el de la Gobernación.

Después del acto de la inauguración se celebrará en la Biblioteca Nacional un vino en honor de los invitados.

Los autores hablan al ministro de la Gobernación de la situación que les ha creado el cine

MADRID, 23 (3:30 t).—El ministro de la Gobernación señor Moles, recibió esta mañana a una representación de la Sociedad de Autores Españoles, que estaba integrada por Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, Azorín, Cadenas, Moreno Torroba, Martínez Sierra, Alonso y el secretario general de la entidad señor Guichat.

Hablaron de asuntos relacionados con la S. de A. y del problema que a los autores ha creado el cine sonoro. También se ocuparon del pleito creado por la Sociedad de Autores recientemente creada.

El problema de las destituciones

MADRID, 23 (3:30 t).—El presidente de la asociación mítna de Policía urbana de España señor Fernández Medina, acompañado del diputado a Cortes de la Ceda señor Montes, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación y habló con el señor Moles del problema de las destituciones.

La asamblea de las organizaciones marxistas unificadas expulsa a destacados miembros

MADRID, 23 (3:30 t).—Durante la madrugada se verificó la asamblea de las juventudes unificadas de los partidos socialista y comunista.

Se puso de manifiesto la conducta de algunos individuos que han formado una sección para trabajar independientemente de los directivos marxistas.

Hubo una discusión muy laboriosa en la que, acusadores y acusados, se echaron en cara sus culpas y se acordó la expulsión de Ballejos, Barroso, Muñoz Lizcano, Benita Domínguez, N. Cid, Aurora Hernández y Velázquez.

Estos individuos son de los elementos más destacados de las directivas de dichos partidos.

El Sindicato de Correos

MADRID, 23 (3:30 t).—Los directivos del Sindicato de Correos, visitaron esta mañana al ministro del ramo señor Giner de los Ríos, al que recor-

vinicias dando cuenta de la marcha de los asuntos que había pendientes.

En Vigo se ha resuelto el conflicto parcial de los obreros de la construcción.

En Valencia continúa en igual estado la huelga de los tranviarios.

En Sevilla ha sido autorizada la celebración de un mitin de la C. N. T. para dar cuenta de las conclusiones adoptadas en el Congreso de Zaragoza.

El subsecretario quitó importancia a lo que se habla con respecto a sucesos ocurridos en La Laguna.

daron el cumplimiento de algunas promesas que se les tienen hechas, entre ellas el reconocimiento oficial del Sindicato que fue anulado por decreto.

Un hombre herido de un garrotazo

MADRID, 23 (3:30 t).—Cuando esta mañana transitaba por la calle del general Ricardo, un desconocido asestó un garrotazo en la cabeza a Jesús Ramos Nieto, causándole heridas de pronóstico reservado.

El ministro de Comunicaciones dice que pronto irá al Parlamento la ley de bases de Correos

MADRID, 23 (3:30 t).—El ministro de comunicaciones manifestó a los periodistas este medio día que continuaba la construcción del cañonero «Zacateca», con destino a Méjico, en los astilleros Echevarrieta.

La coonstrucción de dicho barco se hace con la intervención técnica y administrativa del Estado.

Agregó el señor Giner de los Ríos que la nueva ley de bases de Correos irá pronto a la Cámara y que este era el motivo por el cual no había llevado la anterior, pues le parecía impropiciente que se aprobase una ley, para llevar una nueva a los pocos días.

En la nueva ley de bases se tiene de a mejorar, la condición de todo el personal del Cuerpo, empezando por los funcionarios más modestos y también se les concederá el máximo de garantías de seguridad para que los cargos sean inamovibles y no estén sujetos a los vaivenes de la política.

El ministro de Trabajo prepara una ley de Jurados Mixtos

MADRID, 23 (5 t).—El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que va a proceder inmediatamente al nombramiento de presidentes de los Jurados Mixtos, de acuerdo con representaciones patronales y obreras.

Manifestó que tenía en estudio el proyecto de una nueva ley de Jurados Mixtos, en la que recogerá las enseñanzas de la experiencia, figurando algunas incluídas en la ley del señor Salmón.

Terminó manifestando el señor Linñá a los periodistas que continuaban las negociaciones para resolver el conflicto planteado por los obreros de las empresas de Agua, Gas y Electricidad.

RECORDERIOS y estampas 1.ª Comunión, Gran estilo IMPRENTA LA VERDAD, Librería, 24

BILBAO, 23 (5 t).—Con motivo del entierro del guardia civil Lapusnte; asesinado en Gallarta, han sido detenidos treinta y siete individuos de filiación fascista.

El Gobernador ha impuesto a cada uno de los detenidos la multa de dos mil pesetas.

Han hecho cuestión de honor los treinta y siete detenidos, permanecer en la prisión el tiempo que subsidiariamente corresponde a las dos mil pesetas.

Los padres de los jóvenes citados han visitado al Gobernador, diciéndoles que, aunque respetan el compromiso que han contraído sus hijos con sus compañeros, quieren satisfacer la multa de dos mil pesetas, para que dichas cantidades sean entregadas a la viuda del guardia Lapusnte.

El ministro de Justicia habla de las leyes que se aprobaron ayer en la Cámara

MADRID, 23 (3:30 t).—El ministro de Justicia recibió esta mañana a los periodistas.

Estos manifestaron al señor Blasco Garzón que la información del día de hoy estaba en su departamento.

El ministro manifestó que todo había quedado resuelto en el día de ayer con las leyes que fueron aprobadas en la Cámara y que había recogido acertadamente la Prensa.

Con referencia a los jueces y magistrados, significó el señor Blasco Garzón que se había aireado un artículo de la Constitución que había caído en el olvido.

Se ha iniciado—continuó diciendo—un expediente de traslación, al amparo de la ley de Casanueva, y habrán de atenderse a las resultas de la incoación del expediente.

La otra ley de que dió cuenta a las Cortes es una obra de reparación que afecta a los funcionarios de la Administración de Justicia.

Tenemos en el Parlamento—siguió diciendo Blasco Garzón—, labor legislativa suficiente para modificar y reorganizar la vida jurídica de España.

Manifestó que tenía en proyecto realizar una labor directa en la Dirección General de Prisiones, donde había mucho que hacer y rectificar.

Dijo que le preocupaba hondamente todos los problemas que hay pendientes en su Ministerio, los cuales piensa resolver para que al final de su gestión se reconozca al menos su buena voluntad.

Los magistrados únicamente serán trasladados

MADRID, 23 (3:39 t).—Cuando el señor Blasco Garzón hablaba este medio día con los periodistas, uno de ellos preguntó al ministro de Justicia si los magistrados sometidos a expediente serían declarados suspensos en el ejercicio de sus funciones.

El señor Blasco Garzón manifestó que dichos magistrados serían trasladados nada más.

Lo que ocurre—agregó—es que siendo privativo de la Sala de la Audiencia Territorial, corresponde con arreglo a la ley de Orden Público la formación de los Tribunales de Urgencia a la Sala segunda no intervengan como tal Tribunal de Urgencia en los asuntos de los mismos, continuando en los que no tengan dicho carácter.

Estas medidas—terminó diciendo el señor Blasco Garzón—serán saludables.

Besteiro llega a Bilbao para celebrar una conferencia en la sociedad «El Sitio»

BILBAO, 23 (5 t).—Ha llegado a esta ciudad el expresidente de las Cortes don Julián Besteiro.

Fue recibido por el alcalde y representantes de la sociedad «El Sitio» y de las organizaciones obreras.

En su honor se organizó una jira en remolcador por el Abra y después se verificó una excursión a Guernica para visitar el árbol de los fueros.

El Madrid aún no ha designado su equipo

MADRID, 24 (12:30 m).—El Madrid aún no ha designado el equipo definitivo que ha de jugar mañana con el Atlético de Bilbao en el campo de Chamartín.

El equipo más probable que se designará será el que jugó contra el Arenas.

Posible querrela por prevaricación

MADRID, 24 (12:30 m).—El fiscal de la República estudia la querrela que podrá presentarse por el delito de prevaricación contra los magistrados y el fiscal que intervinieron en la causa por los sucesos del 2 de Mayo en el Salón del Prado.

Toros en Madrid Cogida de Pepe Gallardo

MADRID, 24 (12:30 m).—En la plaza de toros Monumental se celebró ayer la tercera corrida de abono, que estuvo a cargo de los diestros Jaime Noain, El Estudiante y Gallardo.

Lidiáronse toros de la ganadería de Contreras.

La entrada, floja. Noain en su primero estuvo bien, matando de media estocada y un descabello.

Su segundo fue retirado al corral y sustituido por otro de Ayala.

Hizo una faena valiente y despachó a su enemigo de una estocada hasta la maula, que hizo rodar al toro como herido por un rayo.

Fue muy ovacionado.

El Estudiante en su primero hizo lo que pudo, pues el toro no se prestaba a lucimiento por ser tan manso como sus hermanos.

En su segundo no hizo nada ni con la capa ni la muleta y estuvo breve matando.

Gallardo se lució en su primero, realizando una buena faena, y despachó a su enemigo de una magnífica estocada y un descabello. Ingresó en la enfermería, de donde no salió.

El segundo toro de Gallardo lo mató Noain brevemente.

La corrida en conjunto resultó aburrida.

La reunión convocada por el ministro de Hacienda

MADRID, 24 (12:30).—El ministro de Hacienda manifestó anoche a los periodistas que se había celebrado la anunciada reunión de subsecretarios de todos los departamentos ministeriales para tratar de la reducción de los gastos de los mismos.

Se celebraron otras reuniones que serán ampliadas a los jefes de secciones.

La reforma que el ministro proyecta realizar consiste en hacer una poda en los gastos, suprimiendo los innecesarios y rebajando los que sean susceptibles de ello, pues sin que tal reducción en los gastos suponga sacrificio alguno para el personal.

Al terminar la vista de una causa se producen incidentes

MADRID, 24 (12:30 m).—Ayer terminó la vista de la causa seguida por los sucesos ocurridos en Madrid de Abajo.

El patrono Angel Martínez ha sido condenado a veinte años, el juez municipal a nueve, un obrero a doce y los demás procesados a penas menores.

Al terminarse la vista se originaron incidentes en la puerta de la Audiencia, siendo perseguido por un grupo uno de los magistrados, que tuvo que ser protegido por la fuerza pública.

Los grupos apatreadaron el camión donde iban los procesados.

Hubo necesidad de dar varias cargas para despejar a los extremistas.

Combinación de gobernadores

MADRID, 12 (2 m).—Esta madrugada fue facilitada la firma de su excelencia.

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión de su cargo al gobernador civil de Sevilla don Ricardo Corro Moneho.

Decreto nombrando gobernador civil de Sevilla a don José María Verela Ronduelles, que desempeñaba igual cargo en Vizcaya.

Idem nombrando gobernador civil de Vizcaya a don José Echevarría Novoa.

Un joven herido a tiros

MADRID, 24 (2 m).—Ayer, a las nueve y media, un grupo de unos treinta individuos agredió a tiros a Manuel Pascual López, de 18 años, natural de Socuellamos y repartidor de telégrafos.

Recibió un balazo que le entró por el quinto espacio intercostal con orificio de salida en el noveno.

Resultó gravemente herido y fue llevado al equipo quirúrgico y después a su domicilio.

Con Manuel Pascual iba el joven estudiante de Derecho José de la Cruz, que habita en el domicilio del primero.

La agresión se realizó en la calle Diego León, esquina a la del General Porlier.

Los agresores huyeron.

El estudiante resultó también herido de un ladri-lazo.

Manuel Pascual ha declarado que está afiliado a Falange Española y que conoció a a grupo de sus agresores como aliados al grupo comunista.

Un robo

MADRID, 24 (12:30 m).—Durante las últimas horas de la madrugada anterior se cometió un importante robo en la Empresa de Construcciones «Agroman», situada en la plaza del Progreso.

Los ladrones forzaron la puerta y entraron en las oficinas. Una vez en el interior de éstas, violentaron los cajones de las mesas y se apoderaron de diez y siete mil pesetas en billetes.

Provincias

Huelga ferroviaria

BILBAO, 24 (12:30 m).—Esta noche a las doce declararon la huelga los obreros del ferrocarril Bilbao-Portugalete.

El lunes irá a Madrid una comisión de obreros para recabar del ministro la firma de las bases, que es lo único que piden.

Cura párroco multado

BILBAO, 24 (12:30 m).—El gobernador civil ha impuesto al cura párroco de La Mestosa la multa de 500 pesetas por haber pronunciado en la iglesia durante la plática del domingo último palabras de hostilidad para el régimen.

Asimismo ha multado con 250 pesetas al alcalde de dicho pueblo por no haberle dado cuenta de lo ocurrido.

A París

BARCELONA, 24 (2 m).—En el tren expreso de Francia salió anoche para París el señor Goicoechea.

Ha terminado el conflicto minero de Asturias

OVIEDO, 24 (2 m).—En las últimas horas de la noche salieron de la mina «Cadavia» los últimos obreros que durante varios días han permanecido en el fondo del pozo en huelga de brazos caídos.

El Gobernador ha comunicado que

ha terminado el conflicto hullero de la Felguera.

La C. N. T. ha ordenado a sus afiliados la vuelta al trabajo y los directivos de la U. G. T. han dispuesto lo contrario.

No obstante la disparidad de criterio en los órdenes de los directivos, el conflicto puede considerarse totalmente resuelto.

Han dimitido los consejeros de la Generalidad y se plantea la crisis

BARCELONA, 24 (2 m).—A las diez de la noche el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, manifestó a los informadores que los consejeros le habían puesto el cargo a su disposición y, por consiguiente, se había planteado la crisis total.

Agregó el señor Companys que el lunes y el martes celebraría las consultas y que el martes estaría designado el nuevo Gobierno.

Este se presentará al Parlamento el jueves próximo.

Manifestó el presidente de la Generalidad que las consultas abarcarían a los jefes de los grupos políticos que tienen representación en el Parlamento y a aquellos que sin tenerla forman parte del Frente Popular.

Publicaciones de Feria «El Defensor de la Afición»

Hemos recibido un extraordinario que con motivo de la Feria ha publicado «El Defensor de la Afición».

El extraordinario está lujosamente hecho, conteniendo unas interesantes fotografías de matadores de toros y novilleros.

Publica un artículo de Agustín Álvarez Toral titulado «Semblanza de la Feria», en la que se entona un canto a Córdoba y su Feria de la Salud, así como otro sobre la vida y arte de Curro Caro, por el mismo autor, haciendo la revista altamente interesante para los aficionados.

OBRAS PUBLICAS.—Provincia de Córdoba

ANUNCIO

Destajo número 1

Esta Jefatura saca a concurso, al objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de nueva construcción del camino vecinal denominado «POZO-BLANCO A LA CANALEJA».

El importe de dicho destajo es de 39.186 94 pesetas, y la fianza provisional de 1.176 00 pesetas.

Las proposiciones se admitirán en esta Jefatura, y en la Alcaldía de Pozoblanco, hasta el día 28 del mes actual de Mayo, a las trece horas, y la apertura de pliegos tendrá lugar, ante el Notario, el día 30 del mismo mes, a las doce horas, en el local de esta Jefatura de Obras Públicas.

El pliego de condiciones particulares y ecoómicos de la obra que se detalla, así como las condiciones para este concurso, se encontrarán de manifiesto en mencionada Jefatura de Obras Públicas, donde podrán ser examinados por los interesados, hasta el mismo día fijado para la presentación de proposiciones, a horas hábiles de oficina.

Córdoba a 23 de Mayo de 1936.—El Ingeniero Jefe, Vicente Basabe.

Suscríbase y anúnciese en GUIÓN

TEATRO GONGORA

Compañía de Irene López Heredia y Mariano Asquerino

«LA INGLESA SEVILLANA». Tres actos, de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero

La gracia sevillana se ha hecho académica. Como los hermanos Quintero. El chiste se ha pulimentado. Lo cómico se ha vestido de etiqueta. Sevilla entera ha ingresado en la Academia Española...

pañola. Pero que dentro de las insuperables matizaciones de su talento, a veces se dejaba olvidada el alma. Aquello, que tuvo más de pirope que de reproche, queda hoy absolutamente rectificado.

Mariano Asquerino, el gran actor de siempre. No se le puede pedir más. Francisco Hernández y Ricardo Vaya, muy bien. En cuanto a Pascuala Mesa, María Isabel Pallarés y Anita Morales, hicieron maravillosamente sus personajes.

Antonio de la Rosa

GRAN TEATRO

Presentación de la Compañía de Casimiro Ortas

Anoche hizo su presentación en el Gran Teatro la notable Compañía de Comedias Cómicas que acudilla el gracioso actor Casimiro Ortas, tan querido de nuestro público.

La obra que escogió el incomensurable Casimiro para su presentación ante nuestro público fué la divertidísima comedia de Antonio Paso y Emilio Sáez, titulada «Qué solo me dejas!»

Desde las primeras escenas hasta el final de la obra se suceden escenas de gran comicidad que Ortas sabe aprovechar admirablemente, causando las delicias del auditorio.

La comedia está escrita pensando en Casimiro para intérprete y éste luce las galas de su ingenio en su gracioso papel.

El público aplaudió de buena gana al final de todos los actos. La compañía que dirige Casimiro Ortas es notabilísima y cuantos actores y actrices intervinieron en la representación «¡Qué solo me dejas!», secundaron a su director en la interpretación acertada de sus respectivos papeles.

Con compañías de la categoría de la que anoche se presentó en el Gran Teatro, los llenos han de ser continuados.

FERIA Y FIESTAS

Itinerario de las dianas

Día 24.—Joaquín Costa, San Pablo, Realejo, Gutiérrez de los Ríos, plaza de Almagra, plaza Constitución, Rodríguez Marín, Claudio Marcelo, Plaza de la República, Gondomar y Concepción a Caseta del Ayuntamiento.

Día 25.—Joaquín Costa, San Fernando, Cardenal González, Torrijos Judería, Buen Pastor, Valladares, San Felipe, San Nicolás, Gran Capitán, Avenida de Canalejas y Paseo de la Victoria.

Día 26.—Joaquín Costa, San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia, San Lorenzo, Banda, San Juan de Letrán, Montero, Dormitorio, Piedraescrita, Moriscos, plaza de Santa María, Puerta del Rincón, plaza de Colón, Avenida de Canalejas.

FUTBOL LOCAL

El Oviedo jugará dos partidos en feria

Después de una tarea muy laboriosa, han quedado definitivamente concertados dos partidos de fútbol entre el Oviedo F. C. y Racing local, que se celebrarán en los días 28 y 29 del actual.

Del Oviedo omitimos todo comentario, ya que es sobradamente conocido este equipo, figurando en sus filas internacionales de gran valía como Langara, el indiscutible delantero centro internacional, Soladrero, Herrero y Casco.

El Racing por su parte, según noticias que tenemos, reforzará sus líneas con jugadores de extraordinaria valía; estos equipos servirán de prueba para ver si pueden fichar con nuestro primer club, con vistas a la próxima temporada.

RIGALRE

Ha llegado el FORD 10 H. P. Nuevo modelo

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON. Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Huesos - Articulaciones - Traumatología. Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos.

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

Primer día de Feria

Fiestas para el día 24

Inauguración del Mercado de ganados. Diana, a las siete. Juegos japoneses. A las nueve, llegada de los expedicionarios de Sevilla, desfilando por la Victoria. A las once, inauguración del Museo dedicado a Julio Romero. A las doce, fiesta en el Centro Filarmónico, con recitaciones poéticas y actuación del cuadro flamenco de «Realito».

Fiestas para el día 25

A las ocho, gran diana. A las once, inauguración del Certamen de Avicultura, Cunicultura, etc., en la Pérgola de la Victoria. A las cuatro y media, corrida de toros. A las diez, fuegos artificiales. A las doce, concurso de casetas adornadas.

Un bautizo original

El presidente de la Peña Sevillana denominada «Er 77», don José del Río, gerente general en España de la casa Zotal, y las veintidós señoritas que le acompañarán, bautizarán hoy a la una de la tarde, en la Plaza de la República, a don José Herrera, estimado amigo nuestro. El bautizo consistirá en rociarle por la cabeza al neófito una botella de vino. Se le impondrá el nombre de Vizconde de la Plaza de la República.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00. Idem corriente, idem, 163'00. Avena, idem, 34'00. Cebada, idem, 38'00. Habas castellanas, idem, 48'00. Idem morunas, idem, 42. Harina candeal, 1.ª, idem, 60. Idem integral, tasa, idem, 55. Maíz, idem, 43'00. Trigo, tasa, idem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 25 de Mayo hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Faldita sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho, etc.

HAGA SUS COMPRAS en LIBRERIA CATOLICA GONDOMAR, 10 - CORDOBA

Información de la provincia

MONTEORO

Detención de un sospechoso. Por la Guardia civil de este puesto, ha sido detenido Jacinto Burgos Domingo, el cual, según los informes conseguidos, tiene malos antecedentes y es un conocido cuatrero.

Ha pasado a disposición del Juzgado.

SILERAS

Amenazas. Ha sido detenido el vecino del «Barranco del lobo», Francisco Herrera Sánchez, autor de amenazas exigiéndole 75 pesetas a José Mateo Nieto Serrano.

FERNAN NUÑEZ

Por diferencias de jornales. En el Cuartel de la Guardia Civil se presentó el vecino de Montemayor, Francisco Llamas Llamas, denunciando que se presentó en su casa Antonio Delgado Binacat, reclamándole diferencias de jornales del año 1934, y por negarse a ello, el denunciante fue maltratado.

El asunto ha pasado al Juzgado.

BUJALANCE

Robo de habas. La Guardia civil de este puesto, sorprendió a Francisco Moreno Lizarte y a Lorenzo Fernández Relaño, que conducían en una caballería mayor, 175 kilos de habas, que habían hurtado de la finca «Pradagua».

El Juzgado ha tomado parte activa en el asunto.

Sombreros

FABRICA DE GORRAS de todas clases. Uniformes y Paisano

Diego Ruiz

CASA FUNDADA EN 1914. El que impone la moda. Clásico sombrero cordobés. Exportación a provincias.

Galería, Exposición y Despacho: GONDOMAR, n.º 12. Fábrica: MORERIA, 17

Proveedor exclusivo de la PEÑA «LOS 99». CORDOBA

«Club Guerrita»

El «Club Guerrita» nos comunica, como organizador de la tradicional becerrada que anualmente celebra durante las fiestas de Mayo en honor de la mujer cordobesa, que todas aquellas que piensen asistir a dicha becerrada y para comodidad de ellas mismas, vayan provistas de su correspondiente entrada, sin cuyo requisito no podrán entrar en la Plaza de Toros.

Las entradas y localidades de invitación a dicha becerrada, serán repartidas por los socios de dicho «Club», rogando la Junta Directiva se abstengan de hacer peticiones de dichas entradas y localidades, aquellas personas que no sean socios.

DESPIDOS Y ALOJAMIENTOS

Un momento parlamentario de gran interés

El señor Bermúdez Cañete explana una brillante interpelación

Dada la importancia de la interpelación del inteligente e inquisitivo diputado por Madrid, y paisano nuestro, damos el texto taquígrafico del «Diario de sesiones».

XI

Y yo digo, señores, ¿es que vosotros creéis que vengo aquí a pronunciar estas palabras como una arenga de miñón o como una crítica negativa? No; los que me conocen saben que yo quiero demasiado a mi país. A mí no me importaría ser comunista español si España fuera grande con el comunismo (Un Sr. Diputado: No le queremos); a mí lo que me importa es que mi país sea rico y sea noble, que esa es su gran tradición. Por esto, señores,

yo me permitiría rogar a la Presidencia que me reservara la palabra para la próxima sesión (Rumores), puesto que hay otros oradores que quieren intervenir, y yo resumiría con unos datos sobre política económica que, indispensablemente, por encima de los partidos, tenemos que organizar.

No descuidéis vuestros ojos

La increíble indiferencia de nuestra generación

Lo que el señor Winston ha constatado aquí

Los resultados obtenidos en Córdoba

Asombra constatar la verdadera crueldad del hombre de nuestra generación, en lo que respecta a su vista. Su indiferencia absoluta parece verdaderamente arraigada en ellos; pero, tarde o temprano, se ven forzados a rendirse a la evidencia y reconocer que no se descuida impunemente uno de los órganos más importantes de la vida. Llegados a este extremo, se apresuraron a ir a un óptico para encontrar cristales a sus vistas, y el óptico se ve forzado a declarar que si hubiesen acudido mucho antes, sus vistas serían mejor. Esta es, una vez más, la constatación que el Sr. Winston acaba de hacer en Córdoba, donde la mayoría de la gente trabaja en condiciones verdaderamente desastrosas para la vista. Pero la llegada a esta capital del gran óptico ha tenido consecuencias extraordinarias: ha trabajado sin descanso de la mañana a la noche, con actividad que la caracteriza, obteniendo resultados increíbles.

De ahí que M. Winston dirija a la población el siguiente mensaje: «Los habitantes de Córdoba y sus proximidades, hombres de negocios y comerciantes, son por su profesión gentes prácticas. Saben reconocer la eficacia de cuanto pueden probar por sí mismos. Son también los primeros en aprovechar una ocasión favorable».

Una oferta única

La oferta, realmente única, hecha por el señor Winston al pueblo de Córdoba, el cual se ha apresurado a aprovecharla acudiendo numerosísimos clientes, que han quedado maravillados de los resultados obtenidos con sus famosos cristales. Todos podrán beneficiarse de la amplia garantía de diez años que se les ofrece absolutamente gratis. Además, los famosos cristales «Reinaray» del señor Winston han operado verdaderos progresos a vistas debilitadas. Porque esos cristales son capaces de reducir los efectos desastrosos producidos sobre los órganos visuales por los rayos ultravioleta e infrarrojos, que han destruido tantos ojos perfectamente sanos. El señor Winston no podrá permanecer mucho tiempo en Córdoba.

Cuidado: El señor Winston el gran óptico especialista de la vista está obligado a continuar su estancia en Córdoba hasta el jueves 28.

Como está esperando los pedidos que había hecho a Madrid, los cuales se han retardado a causa de las fiestas allí, se ve obligado de quedarse aun algunos días.

Las personas que tengan interés tienen todavía la suerte de poderlo visitar.

Las demostraciones, visitas y exámenes de cristales, son gratuitos. Todos los que deseen visitarle, estará a su disposición en el HOTEL REGINA todos los días de la semana hasta el jueves 28 de Mayo, desde las 10 a las 13'30 y de las 15'30 a las 20 horas; domingo, de las 10 a 13'30, inclusive.

F. Villalón Coello

VINOS FINOS DE MESA. Servicio a domicilio - Teléfono 1261

los primeros días de aquel mes, que fueron tan grandes que movieron a aquel pueblo de hombres de corazón y de patriotas, en aquella noche memorable en la Historia, a pasar por sus partidismos y fueron los duques de Aiguillon y fué el conde de Noailles y fué el obispo de Nancy y fué el obispo de Chartres y fué el burgués Pottin quienes en aquella noche histórica, viendo el peligro de su patria, exclamaron: «¡Borremos todo el régimen antiguo, demos los eclesiásticos los privilegios y los diezmos, demos los nobles los derechos señoriales, demos los burgueses las trabas del régimen feudal y hagamos una nueva Francia, hagamos una Francia más rica y más gloriosa. En esta ocasión, señores, España vive circunstancias, no análogas, sino muy graves, porque el 4 de Agosto vibraba la Asamblea francesa, y hoy, 30 de Abril, este Parlamento español, por boca de sus representantes de la izquierda, se ríe, no como revolucionarios, sino como inconscientes que no saben observar la trascendente y crítica realidad. (Aplauso.) He dicho.